

# 美移交東突分子至斯洛伐克 中方反對

## 外交部要求盡早移交中國 籲美反恐勿雙重標準

香港文匯報訊 綜合報道：美國日前宣佈將3名中國籍維吾爾族恐怖分子移交給斯洛伐克，中國外交部發言人秦剛2日表示，中方堅決反對美國將上述嫌犯移交第三國安置，也反對任何國家以任何名義接收他們，並敦促美方在反恐問題上摒棄「雙重標準」。

美國國防部和國務院日前宣佈，向斯洛伐克移交在關塔那摩監獄關押的3名中國籍維吾爾族嫌犯。

「中方一貫要求美國將關押在關塔那摩監獄的中國籍嫌犯移交中國。」秦剛在當日下午的例行記者會上說，「上述嫌犯是聯合國安理會認定的恐怖組織『東突厥斯坦伊斯蘭運動』成員，是地地道道的恐怖分子。他們不僅嚴重威脅中國國家安全，而且對接收國自身安全也將構成威脅。」

### 秦剛：美方根本無法自圓其說

他表示，中方希望有關國家認真履行國際義務，不給犯下恐怖罪行的人員提供安全庇護，早日將嫌犯移交中國。

此外，對於美國國務院發言人日前在談到新疆沙車暴力恐怖襲擊案件時，呼籲中方允許公民自由表達不滿，希望中國公安部門保持克制，秦剛強調，這是一起暴力恐怖案件，事實清楚，證據確鑿。恐怖主義就是犯罪，是反社會、反人類的國際公害。「在打擊恐怖主義這個問題上，國際社會是有共識的，認識也應該是統一的。我們一貫堅決反對個別國家在反恐



秦剛對美移交東突分子往第三國表示反對。網上圖片

問題上採取「雙重標準」。秦剛說，「美國國務院發言人的表態罔顧事實，蒼白無力，根本無法自圓其說。」

他表示，美國人民也是恐怖主義的受害者。己所不欲，勿施於人。「大家可以設想，如果類似的暴力恐怖案件發生在美國，別的國家也做出類似美國國務院那位發言人那樣的表態，美國人民會作何感想，美國政府又將作何反應。」



新疆沙車縣四天前發生暴力恐怖事件現場。網上圖片



新疆特警在恐襲中戒備。網上圖片

# 中國駐三藩市總領館遭縱火

中國駐三藩市總領事館遭濺汽油焚燒。網上圖片



香港文匯報訊 綜合報道，美國三藩市當地時間1月1日晚上9時25分，中國駐三藩市總領館被人惡意縱火焚燒，一名從停放在中國駐三藩市總領館前麵包車內下來的人拎着兩桶汽油潑向總領館正門並點火焚燒，致使領館正門嚴重損毀，門口一座石獅子被燒變成黑色，事件中無人受傷。據稱，按監控錄像顯示，現場留有西藏文字句，以及嫌犯疑似是亞裔人。另外，中方對此次縱火事件表示強烈譴責。

據中新網報道，美國聯邦調查局FBI，美國國務院外交保護人員和三藩市警察局等機構目前正在現場調查取證。現場總領館正門拉古那街1450號相鄰的蓋瑞大街和克里爾街街口被警車阻攔，拉起黃色警戒線。穿着FBI，DSS SFPD等字樣的調查人員正在領館門口拍照、記錄，媒體出示證件也不得進入。

### 正門國徽似看不出原色

隔着警戒線，總領館正門的兩扇鐵門只剩下右邊，另一扇大門被燒得黢黑變形，卻放在門前的大樹下。門口一左一右兩座石獅子，右邊一座已經變成黑色，正門上方的國徽似乎也看不出原來的顏色。

總領館方面認定，這起縱火案是針對中國駐美國領事機構的惡性破壞事件，嚴重損毀領館設施，威脅館員和周邊居民安全，中方對事件表示譴責，並已向美方交涉，敦促美方切實履行職責，保護中方館舍和人員安全並迅速破案，將兇犯繩之以法，並要求美方確保不再發生類似事件。

2日深夜約1時20分左右，FBI發言人李皮特(音譯)在現場對媒體表示，有人向總領館正門扔汽油桶爆炸，並燃燒，已經着手對事件進行取證調查，目前不能提供任何進一步信息，結果仍需等待。

# 網曝殲-16戰機首飛

香港文匯報訊 今年元旦之際，網上曝光大量中國新型作戰飛機的照片，其中包括殲-16、殲-11、殲-15等中國研製的最新型號的戰鬥機。這3款戰鬥機的鼻祖都是前蘇聯研發的蘇-27系列戰鬥機，其經典的機體佈局設計在中國航空工業的助推下得到進一步昇華。目前，殲-11多用途戰鬥機、殲-15艦載機都已經批量生產加入中國海軍空軍部隊服役。而這次曝光的殲-16戰鬥機，首次以飛行姿態出現。

據環球網綜合報道，這架殲-16戰鬥機機頭上有明顯的「1601」編號，由此推斷其為中國正在研製的殲-16戰鬥機型號。據悉，殲-16是從殲-11B系列上發展而來的第3.5代多用途雙座戰機，由瀋陽飛機公司為海軍航空兵所研發。殲-16最大特點是具備遠距離超視距攻擊能力和強大的對地、對海打擊能力。

殲-16戰鬥機和蘇30MKK一樣採用雙座佈局，為強化武器掛載能力，起落架前輪為雙輪。垂尾頂端與蘇30MKK不同，而是類似於原版蘇27，垂尾頂端切尖。翼尖掛架與殲11B不同。

### 殲-16戰鬥機特點

- 機頭有「1601」編號
- 屬殲-11B發展的多用途雙座戰機
- 具遠距離超視距攻擊能力
- 具強大的對地、對海打擊能力
- 為強化武器掛載能力
- 起落架前輪為雙輪
- 垂尾頂端切尖

殲-16飛行姿態首次曝光。網上圖片



# 滬車撞人群事件 釀8死傷



香港文匯報訊 據新華上海快訊報道，1月1日凌晨，上海浦東警方接報櫻花路一小區門口有人打架，民警迅速趕赴現場處置。據悉該小區新老物業有糾紛，部分人員在小區門口聚集，過程中一輛桑塔納駛進人群，致新物業一方2人死亡，6人受傷。目前警方正全力緝拿涉案人員，調查工作仍在進行中。

# 天津濱海新區

## 孫春蘭談濱海建設：關鍵是「放」

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)據《人民日報》消息，中共中央政治局委員、天津市委書記孫春蘭12月28日在天津市十屆四次全會上談了對濱海新區建設的看法，她表示，要讓市場在資源配置中起決定性作用，關鍵是一個「放」字，放權、放行、放開。她說：「我們既要主動放掉該放的權，又要積極管住、管好、管活該管的事。」

### 發揮優勢 體現天津特色

孫春蘭表示，2014年天津要在重點領域和關鍵環節的改革上取得突破性進展。重中之重是大力推進投資與服務貿易便利化綜合改革和創新，建立一個貿易自由、投資便利、金融服務完善、高端產業聚集、法制運行規範、監管透明高效、輻射帶動效應明顯的綜合改革試驗區，核心是促進投資與服務貿易便利化，集成海港、空港、物流園區、自主創新示範區等優勢，充分體現天津特色。

### 金融租賃是天津一大優勢

她說：「金融租賃是我們的一大優勢，是



中共中央政治局委員、天津市委書記孫春蘭。網絡圖片

經濟發展的新高地，國內外市場需求量大。要進一步創新租賃產品，拓寬融資渠道，實現租賃方式的多樣化和專業化，加強金融機構、大企業和進出口公司的橫向聯合，帶動製造業發展，形成大物流產業。這個區域的改革和創新對天津的發展至關重要。」

濱海新區將發揮龍頭帶動作用，按照示範和引領的要求，在先轉型、先調整、改革創新先行先試上邁出更大步伐，真正成為高水平的現代製造業和研發轉化基地、北方國際航運中心和國際物流中心。

### 互聯網企業加速聚集天津濱海

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)記者日前從國家工信部獲悉，濱海新區通過建設智慧政府、智慧城管、智慧經濟、智慧民生為主要內容的「智慧濱海」，已經吸引了一大批優秀互聯網產業企業的聚集。未來，在天津線民的互聯網應用中，將出現越來越多的「濱海製造」。

以濱海新區的核心區域天津開發區為例，已經基本建成高端電子商務、雲計算、開源軟件、信息安全、物聯網等互

聯網的五大支撐平台，聚集了150多家企業，形成以國家超算天津中心、惠普雲計算中心、騰訊為代表的雲計算大數據產業群；以搜狐視頻、58同城為代表的信息門戶網站群；以國家電腦病毒應急處理中心為代表的信息安全產業群；以北信酷卡、QQ炫舞為代表的動漫與網路遊戲產業群。互聯網產業從業人員超過5600多人，逐步形成新一代信息產業生態圈。

# 海軍少將：遼寧艦將赴遠洋訓練

香港文匯報訊 中國第一艘航空母艦遼寧艦於今年元旦日順利完成為期37天的南海逾百項海軍科研試驗和訓練，返航靠泊青島某軍港，並首度曝光這次中國組織以遼寧艦為核心的航母戰鬥群航行訓練。

據《環球時報》報道，原海軍裝備技術部部長鄭明少將說，遼寧艦訓練要經過三個階段：一是艦載機和航母協同，二是航

母與護航艦艇組成的航母戰鬥群協同，三是航母戰鬥群與全軍多維信息網的協同。從這次訓練的情況來看，遼寧艦當前還處在第二階段的初期。鄭明認為，未來遼寧艦訓練進入第三階段時，將開赴更遠的海域接受遠洋測試。

遼寧艦是自去年11月26日從青島起飛首次赴南海海域試驗訓練。遼寧艦在七艦包括

導彈驅逐艦陽艦、石家莊艦和導彈護衛艦煙台艦、濰坊艦、中國蘭州級神盾艦、徐州級艦和崑崙山級船塢綜合登陸艦，以及093型核潛艇和093型柴電潛艇的護航開赴南海，通過台灣海峽南下，展開母艦在高海況條件下的艦艇運動參數、艦體結構應力、艦載機繫留載荷測量等100餘項試驗和訓練課目，並首次以航母戰鬥群演練。

# 鹽城艦為敘化武海運護航

香港文匯報訊 外交部發言人秦剛昨日說，中國參與為敘利亞化武海運護航的護衛艦鹽城艦已於去年12月31日起航赴地中海執行任務。目前，鹽城艦正在通過蘇伊士運河。

據新華社報道，秦剛當天在例行記者會上說，為確保中方軍艦順利抵達任務海域，外交部與埃及、塞浦路斯、敘利亞等國政府保持密切聯繫，為軍艦通行和靠港補給提供便利。

他說，目前，鹽城艦正在通過蘇伊士運河。埃及政府破例為中方軍艦快速通航提供便利。聯合國安理會和禁止化學武器組織於去年9月



中國海軍鹽城艦赴地中海為運輸敘化武護航。網上圖片

先後通過決議，要求敘利亞與禁止化學武器組織和聯合國合作，在今年年中銷毀化武庫存。根據計劃，敘化武離開敘利亞後將由挪威和丹麥的運輸船經地中海運至意大利港口，然後再由美國船隻運往國際海域銷毀。中國、俄羅斯將為化武海上運輸提供護航。

# 中國人遊印度被迷暈洗劫

香港文匯報訊 據中國政府網報道，近期，一些赴印度旅遊的中國公民因食用陌生人提供的食品或飲料而導致昏迷，醒來後隨身財物被洗劫一空。為避免再次發生類似案件，中國駐印度使館提醒赴印旅遊中國公民，切勿食用陌生人提供的食物、飲料、香煙等。

# 王毅下周出訪非洲四國

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人秦剛在2日宣佈：外交部長王毅將於1月6日至11日應邀前往埃塞俄比亞、吉布提、加納和塞內加爾四國訪問，是中國外長在新年第一次出訪非洲國家。

# 上海自貿區金融協進組成立

香港文匯報訊(記者 章羅蘭 上海報道)消息人士透露，上海自貿區金融工作協進小組已經成立，以配合國家金融管理部門，推動上海自貿區金融改革創新和先行先試。上海市委常委、常務副市長屠光紹擔任推進小組組長。據稱，2014年上海自貿區金融工作事務將包括五項制度創新和五項功能推進(見表)。

### 五項制度創新

1. 建立金融創新的基礎，分賬核算管理自由貿易賬戶；
  2. 打通境內外市場，建立匯兌便利化雙向投資融資制度；
  3. 提升人民幣國際化；
  4. 建設利率市場化改革體系；
  5. 建立便利化的外匯管理制度。
- 五項功能**
1. 建設涉及國計民生的能源、農產品等大宗商品現貨市場；
  2. 建設面向國際的金融交易市場；
  3. 搭建雙向跨境投資平台；
  4. 大力拓展融資租賃服務功能；
  5. 積極引進各類境內外的機構。